



丁酉年四月廿三
2017年5月18日
星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10646号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

10类安全生产领域失信行为将被联合惩戒

新华社北京5月17日电 国家安全监管总局日前印发了《对安全生产领域失信行为开展联合惩戒的实施办法通知》，明确对10类安全生产失信行为进行联合惩戒。

这10类行为是：发生较大及以上生产安全责任事故，或1年内累计发生3起及以上造成人员死亡的一般生产安全责任事故的；未按规定取得安全生产许可，擅自开展生产经营建设活动的；发

现重大生产安全事故隐患，或职业病危害严重超标，不及时整改，仍组织从业人员冒险作业的；采取隐蔽、欺骗或阻碍等方式逃避、对抗安全监管监察的；被责令停产整顿，仍然从事生产经营建设活动的；瞒报、谎报、迟报生产安全事故的；矿山、危险化学品、金属冶炼等高危行业建设项目安全设施未经验收合格即投入生产和使用的；矿山生产经营单位存在超层越界开采、以探代采

建设活动的；故意破坏事故现场，伪造有关证据资料，妨碍、对抗事故调查，或主要负责人逃逸的；安全生产和职业健康技术服务机构出具虚假报告或证明，违规转让或出借资质的。

国家级茶博会永久落户杭州

本报讯 记者周金友报道 昨天下午，在首届中国国际茶叶博览会上，中国当代茶文化发展论坛率先举行，浙江省副省长孙景森出席并致辞，他说，2016年G20杭州峰会期间，习近平总书记邀请美国总统奥巴马在西湖畔喝茶论道，全世界都领略了中国茶和茶文化的无限魅力。浙江是中国茶文化的发祥地之一，是世界上第一部茶叶专著《茶经》的诞生地。

众多业内人士汇聚论坛，探讨中国绿茶创新发展新格局，提出树立“六茶共舞”（喝茶、饮（料）茶、吃茶、用茶、玩茶、事茶）的新理念，推进中国绿茶新发展，探索让绿茶插上文化和科技的翅膀飞得更高、更远。

首届中国国际茶叶博览会今天将在杭州国际博览中心（G20峰会主会场）开幕，这是由农业部和浙江省政府举办的全国唯一的政府主导的国家级茶叶博览会，并且永久落户杭州，每年举办一次。

宁波市总工会召开第十四届十次委员（扩大）会议 翁鲁敏当选宁波市总工会主席

本报讯 记者王海霞 通讯员员都诗怡报道 昨天下午，宁波市总工会召开第十四届十次委员（扩大）会议。会议选举宁波市人大常委会副主任翁鲁敏为宁波市总工会第十四届委员会常委、主席。宁波市委副书记陈奕君出席会议并讲话。

陈奕君指出，宁波市各级工会要加强思想引领，进一步引导职工群众坚定理想信念，增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围。要强化主业意识，自觉聚焦全市中心工作，找准切入点和着力点，最广泛地组织动员广大职工立足本职建功立业。要围绕剿灭“劣五类水”等重点任务，广泛开展“三重一新”主题劳动竞赛，不断扩大竞赛活动的影响力，展现工人阶级推动发展的智慧和力量。

一次不用跑 服务全送到



昨天，杭州市江干区彭埠街道总工会联手相关部门，把服务直接送到当地的牛田单元地块项目工地，让民工们一次不用跑，就在施

工现场办理工会会员证，加入工会大家庭，享受理发缝纫、拍证件照、通讯服务、电器修理、法律援助、心理咨询、农民工上大学登记、健康

体检、计生用品发放等各种免费服务，感受来自“娘家”的温暖。

记者周金友 通讯员吕霞 摄影报道

这个夏天，杭州职工文体活动缤纷

本报讯 记者王海霞 通讯员罗晓报道 近日，杭州的工友圈里一种忐忑而又幸福的情绪在迅速传播。原来有一批参加杭州市职工书法篆刻大奖赛的职工，目前正在紧张等待评审结果呢，更多的职工则热火朝天地交流参加各项文体活动的喜悦心情。

杭州市总工会有关负责人介绍，这个夏天，“娘家人”为职工们精心组织了丰富多彩的五大文体活动。除了进行中的杭州市职工书法篆刻大奖赛，杭州市职工棋类争霸赛将于7月在杭州市工人文化宫举行，比赛设围棋、象

棋、国际象棋三个种类的男子个人、女子个人、男女混双、亲子双人和团体赛。喜爱棋类的职工可关注杭州市工人文化宫官方网站报名参加。

杭州市总举办的文体活动与服务中心工作紧密结合。为激发全市职工积极投身剿灭劣V类水攻坚战，市总工会举办“百万职工大行动、剿劣攻坚当先锋”职工摄影大赛和“绿水青山、醉美杭州”我身边的治水故事主题征文大

水攻坚战一线热火朝天、齐心协力的劳动场景、精彩瞬间记录下来，征稿时间即日起截止到9月15日。征文大赛邀请职工用文字记录下治水故事的点点滴滴，投稿截止时间为8月25日。

热爱唱歌的职工，第七届西湖合唱节已经开始报名，报名截止到6月20日。今年的合唱节主题为“喜迎十九大、歌声献给党”。活动将于9月上旬举办优秀合唱展演暨颁奖典礼。

想参加活动的职工和基层工会可登录杭州市总工会官网了解更多详情。

环卫一线的电焊“英雄”

——记全国五一劳动奖章获得者徐俊昌



环卫一线的电焊“英雄”。

记者吴晓静 通讯员郭李飞 报道 全国五一劳动奖章获得者徐俊昌，是杭州市拱墅区市容环卫汽车场一名高级电焊工。和普通电焊工的区别是——他作业的

对象是环卫机具设备，环卫和电焊两个工种的辛苦在他身上叠加，有时是1+1>2的程度，可他从不叫苦叫累，默默无闻地埋头苦干，一干就是15个年头。

徐俊昌爱动脑筋，完成任务

既快又好。渐渐地，他在单位有了名气，只要是焊工问题，找徐俊昌！修的次数多了，他逐渐发现了一些设备设计上的问题，前后提出改进意见20余条，使得设备故障率大为降低，总共降低运行成本数百万元，而他得到的只是每小时10元左右的加班费。

“只要需要，我是不会离开环卫岗位的。”

随着徐俊昌知名度的提高，很多企业和公司邀约他跳槽，承诺给他优厚报酬。在老家，他有年迈、多病的双亲和未成年的孩子，当然很需要钱，可徐俊昌每次都是同一口回绝。有人不理解，打工不就是为了赚钱么？

不善言辞的徐俊昌这样说，“我是空着两手来到单位的，是单位给了我工作，让我学习了技术，还给了这么多的荣誉，是党是单位给了我的一切，做人要知恩图报。自古忠孝不能两全，我知道我欠家人的，所以我赚的钱大部

分都寄回去了，父母和孩子都理解、支持我，等条件再好一点我就接他们来杭州。”

2015年的夏天，杭州有一处倒粪码头坏了，该码头每天要处理200吨粪便，紧要关头却联系不上维修厂家。接到求救电话的徐俊昌二话不说，赶到恶臭阵阵的现场察看。他自制器材，抢修了3天，终于解决了问题，挽回经济损失100余万元，自己却因劳累，累加高温病倒了。

面对全国五一劳动奖章的荣誉，徐俊昌很感恩，“虽然我只是一名普通的电焊工，但我会竭尽全力把工作做好，只要单位需要我，我是不会离开环卫岗位的。”

5月17日，“厚积薄发——泥人张第四代张锠雕塑展”在浙江展览馆开幕，现场展出100余件彩塑、陶瓷雕塑作品。传统的“泥人张”技艺所塑人物多取自民间生活、风俗、文学与戏曲，手法写实传神。张锠的泥塑作品在传统技法创作的基础上融会学院体系的艺术精华，并将心得与理论体现到创作中，呈现出鲜

让职工随时随地进得了门 找得到人 办得好事

全省工会保障工作会议暨疗休养工作推进会召开

本报讯 记者吴晓静报道 5月16日至17日，全省工会保障工作会议暨疗休养工作推进会在磐安召开。会议总结了去年全省工会保障工作取得的主要进展，部署了2017年全省工会保障工作的重点任务，研究交流职工疗休养推进工作。省总工会副主席张兆都出席会议并讲话。

2016年，全省工会保障工作成效显著。推进职工医疗互助保障活动有新进展，参保人数、救助人次和救助金额有了较大增加，市级统筹制度不断完善；推进职工服务中心精细化管理有新举措，省总工会制定下发《浙江省工会职工服务中心行为规范》，并强化管理培训；实施困难职工精准化帮扶工作有新成效，出台指导意见，完善顶层设计，继续深化品牌活动，持续开展各项精准化帮扶；推动职工普惠化服务有新业绩，不断提高广大职工疗休养的获得感，全面推进环卫工人“爱心休息点”建设，深化“强保障、促和谐”活动。

“工会工作要有标准，工会干部要有精神。”张兆都要求，切实增强新形势下工会保障工作的使命感和责任感，全面提升工会源头参与和维护的能力，更大力度地保障职工群众的劳动经济权益。直面职工群众的核心利益诉求，更加关注职工就业问题，更加关注困难职工群体，更加关注一线职工的疗休养权益。进一步建立健全联系基层、服务职工、维护职工合法权益的工作制度，依托“互联网+工会”工作平台和服务体系，让职工随时随地进得了门、找得到人、办得好事”。

宁波市总工会、湖州市总工会、丽水市总工会、省教育工会、省部属企事业单位工会、磐安县总工会在会上作经验交流。各市总工会分管主席、保障工作部门、职工服务中心负责人、省各产业（局）工会分管保障工作负责人参加会议。

首批“温岭名匠”出炉

一线职工占90%

本报讯 记者孟万成 通讯员金洁报道 近日，首批“温岭名匠”火热出炉，来自18个行业的20位职工代表被认定为温岭市首届“温岭名匠”，他们有鞋业、水泵、电机等制造业职工代表，有来自传统石雕艺术的大师潘雨祥；“王氏大花灯制作工艺”的传承人王春梅；船模台州市级代表性传承人陈祥荣……他们在各自领域有着孜孜不倦的追求，并在行业内具有一定影响力。

温岭市总工会主席颜仁富告诉记者：“我们开展首批‘温岭名匠’评选，聚焦的是基层一线职工，并发挥优秀典型示范引领的作用，从而带动全市各个行业职工在创业创新中发挥聪明才智。

今年4月份，温岭市总工会在其微信公众号上发起“温岭名匠”票选，发动全市职工群众为“温岭名匠”投上宝贵一票，共收到了近5万张网络选票。4月底，经过市总工会、市人力资源和社会保障局等部门负责

第四代“泥人张”杭州开展萌翻人



5月17日，“厚积薄发——泥人张第四代张锠雕塑展”在浙江展览馆开幕，现场展出100余件彩塑、陶瓷雕塑作品。传统的“泥人张”技艺所塑人物多取自民间生活、风俗、文学与戏曲，手法写实传神。张锠的泥塑作品在传统技法创作的基础上融会学院体系的艺术精华，并将心得与理论体现到创作中，呈现出鲜

明的个人风格。

通讯员连国庆 记者羊荣江 摄

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线：0572-6027500



88851111
沟通热线